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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7772/J der 

Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein und weiterer Abgeordneter betreffend 

17.300 Asylberechtigte und Langzeitarbeitslosigkeit Wirtschaftssektoren wie folgt: 

 
Einleitend möchte ich festhalten, dass das Arbeitsmarktservice Österreich im Rahmen der 
Vormerkung von Kundinnen und Kunden die ÖNACE-Zuordnung (Wirtschaftstätigkeiten) des 
letzten Dienstgebers der Arbeitssuchenden erfasst.  
Als langzeitarbeitslos nach den Daten des Arbeitsmarktservice gelten jene Arbeitslosen, die 
bereits seit mehr als 12 Monaten beim AMS arbeitslos vorgemerkt sind. Eine Person ist lang-
zeitbeschäftigungslos, wenn die Summe der Vormerktage von Arbeitslosigkeit, Lehrstellen-
suche, Schulungsteilnahmen und anderer Vormerkungen beim AMS 365 Tage überschreitet. 
 
Datenbasis für die nachfolgende Beantwortung der Fragen ist die ÖNACE-Zuordnung auf der 
Ebene Wirtschaftsabschnitte der beim Arbeitsmarktservice arbeitslos vorgemerkten Asylbe-
rechtigten und subsidiär Schutzberechtigten Ende Dezember 2015. 
 
Frage 1: 
Ende Dezember 2015 sind 41 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte und 
Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Bau zuzuordnen. 
 
Frage 2: 
Ende Dezember 2015 sind 105 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Bau zuzuordnen. 
 
Frage 3: 
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Ende Dezember 2015 sind 66 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte und 
Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Handel zuzuordnen. 
 
Frage 4: 
Ende Dezember 2015 sind 200 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Handel zuzuord-
nen. 
 
Frage 5: 
Ende Dezember 2015 sind 250 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte 
und Personen mit subsidiärem Schutz der Wirtschaftsabteilung Arbeitskräfteüberlassung 
zuzuordnen. 
 
Frage 6: 
Ende Dezember 2015 sind 867 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz der Wirtschaftsabteilung Arbeitskräfteüber-
lassung zuzuordnen. 
 
Frage 7: 
Ende Dezember 2015 sind 123 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte 
und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Gastronomie und Beherber-
gung zuzuordnen. 
 
Frage 8: 
Ende Dezember 2015 sind 413 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Gastronomie und 
Beherbergung zuzuordnen. 
 
Frage 9: 
Ende Dezember 2015 sind 42 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte und 
Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Verkehr und Lagerei zuzuord-
nen. 
 
Frage 10: 
Ende Dezember 2015 sind 136 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Verkehr und Lage-
rei zuzuordnen. 
 
Frage 11: 
Ende Dezember 2015 sind 129 arbeitslos vorgemerkte langzeitarbeitslose Asylberechtigte 
und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Gesundheits- und Sozialwe-
sen zuzuordnen. 
 
Frage 12: 
Ende Dezember 2015 sind 429 arbeitslos vorgemerkte langzeitbeschäftigungslose Asylbe-
rechtigte und Personen mit subsidiärem Schutz dem Wirtschaftsabschnitt Gesundheits- und 
Sozialwesen zuzuordnen. 
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Mit freundlichen Grüßen 

Alois Stöger 
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